

充实管控力量 精准排摸管理

# 云和浮云街道 136名“楼栋长”一线抗“疫”

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鹏 宋陈洪)“您好!我们是中山社区工作人员,请开一下门,我们来核实一下您的相关信息和健康码。”2月27日,云和县浮云街道中山社区“楼栋长”柳斌开始了新一天的核对返云人员信息登记工作。

市社区一线管控力量,浮云街道创新街区治理管理架构,推出了“楼栋长”管理服务机制。“连日来,随着各单位陆续复工,人员大量回流,街道、社区干部以及部门抽调干部下沉到社区一线,深入每家每户进行地毯式排摸,面临着住户不熟悉、摸排有遗漏的风险。”浮云街道相关负责人说,面对管控力量不足的问题,他们在社区网格化管理的基础上,应运而生了136名“楼栋长”,实现精准排摸和管理服务长效化。

“现在我们每天上街巡逻,一方面加强疫情防控宣传,指导常住居民申请健康码,方便出行;另一方面加强返云人员的管控,一经发现,马上上报,由社区落实相关管控措施。同时,我们还对小区街面进行巡查,为守护家园环境出一份力。”连日来,“楼栋长”与社区干部巡查在防控一线,成为了街面上一道靓丽的风景线。

每天都要深入小区每个角落开展无死角巡查,做好防疫宣传、居民健康码申领和外来人员信息登记工作,全力守护居民生命健康安全。“这次疫情防控,对我们街道是一场大考,既考验我们的疫情防控能力,更考验我们的基层治理能力。”浮云街道相关负责人表示,下步,他们将根据封闭小区、开放小区、老旧街区的特点,因地制宜地将“楼栋长”推广至“路长”和“街长”,发挥他们人熟、街面熟、情况熟的优势,把城市管理服务延伸到末梢,提升街区治理能力。



日前,纳爱斯集团有限公司财务正在办理涉税业务。开通绿色通道,提供便捷服务。疫情防控期间,莲都区政府行政审批中心税务窗口对生产、销售和运输疫情防控重点保障物资的纳税人、缴费人,提供办税缴费预约绿色通道服务,第一时间办理涉税事宜,全力支持疫情防控重点物资稳产保供。

记者 钟根清 通讯员 洪璐璐 韦康 摄



近日,国网景宁县供电公司组织干部职工参加“助力抗疫 你我同行”爱心献血活动,该公司干部职工用实际行动保障疫情防控期间临床用血,累计献血3000多毫升。记者 程昌福 通讯员 徐丽冰 摄

## “没有人生来英勇,危难时选择无畏” ——记青田县公安局鹤城派出所所长潘东华

记者 李倩 通讯员 胡昌清

“出门上班戴口罩,没事就宅家里,不聚会不打牌……”近日,一支由民警、辅警组成的自行车“小喇叭”巡逻队穿梭于青田鹤城街道的大街小巷。

骑在队伍最前头的是青田县公安局鹤城派出所所长潘东华,“这些天,企业都陆续复工了,来青田务工的人也逐渐多了起来,但是疫情防控工作不能松。”

近两个月,潘东华回家的次数屈指可数。“没有人生来英勇,危难时选择无畏。”这句话是他的目标,也激励着他冲在疫情防控的一线。

### 护送“发热”病人 这是我职责所在

在“小喇叭”的宣传推广下,辖区居民已经很快适应持有“绿码”通行的习惯。回想起这段疫情防控的特殊时期,潘东华说:“毕生难忘。”

1月23日,潘东华接到青田县公安局指令,鹤城派出所承担了省道线两个点、高速路口、两个居家隔离点等多个重要节点的执勤巡逻任务。作为鹤城高速卡口的负责人,潘东华深感责任重大。

鹤城派出所所有民警23人、辅警47人,警力紧张。接到任务后,潘东华立即召集全所进行动员,所里民警纷纷主动请缨。

2月7日上午9时许,高速青田防疫点,一辆从外地进入青田的车上,一名男子经医务人员测量,体温达到39摄氏度,并且该男子出现乏力症状。

值班民警立即向潘东华报告了情况。不到10分钟,潘东华火速赶到防疫点进行处置,将该男子送往医院。“我身体没问题,我来送。”坐上120救护车,潘东华戴着口罩一路陪护该男子抵达医院检查。

“当时我内心还是有些忐忑,回来后,我把自己隔离在办公室,尽量不与其他民警接触。”庆幸的是,经过检查,该男子只是患了普通感冒。

疫情防控期间,这样的护送,每次都是潘东华来承担。“这些我都没敢跟家人提起,但这就是我的职责。”潘东华坚守在岗位上始终没有回过家。

### 宾馆老板犯了难 我们来支招

疫情防控进入新阶段,全国各地陆续复工复产,鹤城派出所通过对审批后复工复产的企业,定期开展走访检查与提供服务,发现问题及时督导整改。

2月27日上午10时许,潘东华带着“小喇叭”巡逻队,沿着鹤城街道新大街、圣旨街巡逻,并沿途检查宾馆营业情况。新大街的一家宾馆老板向他倒起了“苦水”。老板表示,去年宾馆刚装修好投入运营,钱投了不少,现在却碰上了疫情,生意不好,宾馆员工也难找,前台一时都招不到人。

“我十分理解你的难处,但是防控工作还是要做到位,不然出了事,也难辞其咎。”潘东华说,“你看,你的宾馆大楼有前后门,后门还有一家单位要进出,两家单位之间都没有做硬隔离,人员进出都无法管控,这样肯定不行。”

看着老板犯难,潘东华支了招。他立即联系了另一家单位,协调双方共同出资把宾馆大楼前门的硬隔离做好,并且要求两家单位安排专人对进出工作人员实行“一码一测一口罩”登记工作。

### “小喇叭”响起 让群众心安

从宾馆离开,“自行车”小喇叭继续沿途响起。鹤城街道基本为老旧小区,小区道路狭窄,居住着许多华侨侨眷和“空巢”老人,有许多老人会经常聚在一起聊天、打牌。

疫情发生后,小区都实行硬隔离,警车进出困难。针对这一情况,潘东华立即向局里申请启用了原有15辆(警用)自行车,在自行车前面安装了“小喇叭”,组建了自行车“小喇叭”巡逻队。

从2月1日开始,潘东华每天安排三个班组成员,每个班次由4名民警、辅警开展巡逻工作。如果赶上正好有时间,他也会骑上车巡逻一阵,“走到群众中去,才知道他们在想什么,需要什么,我们应该做什么。”

“小喇叭”里播的是青田方言,“看到警察骑着自行车在宣传与巡逻,感觉特别贴心,很有安全感。”家住鹤城街道后街的王大伯说,现在习惯了每天听这声音响起,“声音响了,觉得心安。”

## 检察院提出诉前检察建议 龙泉34家“野味”餐馆被责令整改

本报讯(记者 徐小骏 叶炜 通讯员 王贤省)为严厉打击非法野生动物交易,维护公共生态安全和生态安全,连日来,龙泉市人民检察院联合各相关部门通过不同渠道掌握非法野生动物交易相关线索,并对全市范围内的农贸市场、超市、小型餐馆以及野生动物人工繁育场所进行调查核实。

经现场取证,检查人员已发现全市范围内有“紫晶野味馆”“三耳朵蛇馆”“野味农家菜”等34家小型餐馆的“店招”仍显示提供“野味”餐饮服务,存在宣扬野生动物非法交易、食用的陋习,危害公共卫生安全,侵害社会公共利益,违反了全国人大常委会《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》及相关法律法规规定。

“2月24日,全国人大常委会

会表决通过了《决定》,明确全面禁止食用野生动物,严厉打击非法野生动物交易,为打赢疫情防控阻击战,保障人民群众生命健康安全提供了有力的立法保障。”龙泉市人民检察院相关负责人表示,我们也依法向相关部门提出了涉“野”公益诉讼诉前检察建议,要求相关部门依法严格查处违反《决定》和有关法律法规的行为,对全市范围内餐饮业违法“店招”进行整顿,彻底革除食用野生动物的陋习,维护国家和社会公共利益。

在此,检察官也提醒,从2003年的SARS到今年的新冠肺炎疫情,两次疫情的教训是非常惨痛的。食用野味,一是存在人类被野生动物携带病毒感染的风险;二是造成对野生动物的滥杀滥食,破坏生态环境。其实大家日常吃的肉禽蛋肉完全可以满足营养需求,没必要为了满足口腹之欲而食用野味。

## 庆元技能型干部 田间地头忙指导

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴慧萍 练玉萍 吴志华)春天多锄一遍,秋天多打一面。眼下,正值春耕春种时节,培土、除草、浇水、施肥……庆元县各乡镇(街道)田间地头,随处可见忙碌的身影。

受疫情影响,庆元县部分果蔬菌类作物推迟了覆土、施肥时间,作物生长受到不同程度影响。为此,当地党员干部、产业能人、种植大户、专业合作社负责人等根据自身技能所长,深入田间地头,给广大农民群众“传经送宝”,帮助他们做好春耕备耕工作。

“趁着这几天天气晴好,我们得抓紧干活。”为不误农时,200余亩茭白种植计划,岭头乡十大产业能人之一、茭白种植大户胡天友正组织10余户农户给茭白地除草,确保能最大限度完成耕作计划。胡天友说,“再过10多天,补完一批新苗后,就可以施肥了。”

像胡天友的“土专家”“田秀才”深入田间地头现场指导、培训交流的场景随处可见,成为春耕生产中一道亮丽的风景线。

据了解,庆元县连续16年坚持建设技能型乡镇政府,围绕食用菌、竹木等主导产业大力培育技能干部及“菇乡师傅”等本土人才。

“在战疫复工‘双战’中,全县500余名技能干部、‘菇乡师傅’活跃在田间地头、工厂车间,为‘双战双赢’提供技术指导和智力支持。”县委组织部副部长胡冬玲说。

“菇乡师傅”鲍良民是庆元首批种植灰树花的农户,做菇经验丰富,特别是在推迟覆土方面颇有心得。于是鲍良民便与村里其他几个党员种植户组成“土专家”团队,穿梭在各菇棚里作技术指导。

通俗易懂的方言,面对面、互动式的现场讲解和演示,开春以来,“土专家”们运用自身多年的经验所得,讲授实用性强的春耕春播知识及养殖技术,深受广大农民群众欢迎。

“疫情之下,我们村里的老技术员主动带领我们,面对面传授,手把手指导,对于今年的产量我很有信心。”黄田镇上济村灰树花种植农户周光说。

## 遂昌67名驻企健康指导员“上岗”助防控

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 李杰 姜文元)“宿舍、卫生间多久消毒一次,消毒台账有吗?”“一旦发现有人发烧,你们怎么处理,是否有应急预案?”日前,为推进防疫生产两不误,遂昌县首批67名驻企健康指导员正式上岗。

当前全省正值复工高峰,处于“防输入防聚集”的重要节点,是进入全面复工复产的关键阶段。“早在2月11日,我们就建立了驻企健康指导团队,这次结合省、市建立驻企健康指导员制度的相关要求,我们

进行了人员的扩充,推动疫情防控关口前移、重心下沉,将疫情风险降至最低。”遂昌县卫生健康局相关负责人表示。

据介绍,为保证驻企健康指导员队伍的专业高效,遂昌首批67名驻企健康指导员均为来自县卫生健康局、卫生监督所及卫生一线的专业人员,服务对象主要为全县76家规模以上企业及13家小微企业。他们将指导包括企业员工健康监测,预防性消毒,员工个人防护以及食堂、宿舍、办公室等卫生管理情况等内容。

浙江荣凯科技发展有限公司是一家科技型企业,目前已有170人返岗。来自县疾控中心的杨敏和朱小兵作为其驻企健康指导员,来到企业后就及时组织了一场新冠肺炎疫情防控应急演练,现场检查企业是否按照要求将防疫工作做到位,是否存在需要帮助解决的问题。公司负责人张云文感叹:“很专业,就像聘请了一位健康管家。”

据了解,下一步,遂昌还将针对全县其它中小企业,主动开展健康指导服务。



近日,丽水市交通投资发展有限公司办公大楼改造装修工程项目顺利完成远程不见面开标,该项目招标控制价为414.51万元,共46家企业全程“线上”参与,在电脑端足不出户就完成了网上投标。记者 陈炜 通讯员 陈伊言 周裕翔 摄

## 青田农业农村局主动服务复工复产 农企喜提“防疫大礼包”

本报讯(通讯员 汤婧 姚周)“真的非常感谢你们,这份物资送得太及时了!”近日,从青田县农业农村局副局长丁传恭手中接过“防疫大礼包”,青田绿谷伯温茶业有限公司负责人吴国强连声道谢。

时下正值春茶采摘期,吴国强的公司每天要雇用三四十名采茶工,口罩需求缺口较大。此次青田农业农村局送上门的“防疫大礼包”可谓是“及时雨”。每个礼包内

都含有耳温枪、口罩、手套等防疫物资。

自新冠肺炎疫情发生以来,青田县农业农村局在全力抓好疫情防控的同时,选派精英干部成立企业复工复产服务小组,实行组团

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



|            |        |
|------------|--------|
| 值班编委       | 小林     |
| 夜班主任       | 蓝义荣    |
| 审读         | 王立新 陈琳 |
| 夜班编辑       | 潘艺之    |
| 二、三、五、六版校对 | 吴芬芬    |
| 夜班美编       | 刘晓娟    |
| 广告校对       | 周波怡    |
| 电脑组版       |        |
| 一版         | 徐锡娟    |
| 七、八版       | 林君红    |
| 三、四、六版     | 李红     |